

易水诀别

易水边上，传出一阵悲凉的歌声，“风萧萧兮易水寒，壮士一去兮不复还！”此时的易水肃杀寒凉、毫无生气，就如他那颗视死如归的心，悲壮中透着绝望。

他望向身后一身素衣的太子，欲言又止，眼神中饱含着浓浓的伤感与不舍。他不想走，不想离开燕国，不想踏上这条望不见归路的征途。但，这是他自己选择的，是他的使命赋予的，是他无法抗拒的……

想当年，燕昭王筑黄金台，招聘天下英雄豪杰，决心抵抗秦国。太子丹携重金求到荆轲门下，赐予良田美姬，筑荆馆，愿其为燕效力。荆轲接受了，而自他踏入燕国的那刻起，就注定了他的生命要献给燕国，献给太子。而现在，秦军破赵，势如破竹，大军压境，燕国危在旦夕。荆轲勇敢地承担了刺杀秦王的任务，与其说是回报太子，不如说是完成毕生的使命。

如果他不走，秦军必定不费吹灰之力地攻下燕国，自己当初来燕国的任务也就随之化为泡影。如果他去，去刺杀那志在鲸吞六国的秦王，成功的可能性又有多少？微乎其微！但他没有退路，为了报答太子丹多年的奉养，为了燕国的百姓免遭战争之苦，为了完成与生俱来的使命，他必须去！他是刺客，哪怕要刺杀的对象多么可怕，哪怕成功的几率多么渺小，他也只能赴命，他也只能持刀前进。

其实，他曾多次扪心自问：值得吗？整个燕国的安危与荣辱都系于他一人身上，都系于他此次刺秦之行。而临行前太子丹的声声催促显

然表明了他对自己的不信任，为这样一个人，为这样一个小国，真的值得吗？

但，樊於期自刎的画面又一遍遍浮现于他的脑海，太子丹几年来对他的侍奉也不曾从他的脑中抹去。樊将军的义勇刚烈与对他的信任之情一直深深震撼着荆轲，太子丹的知遇之恩也令荆轲感激不尽。而现在，正是报答他们的最好时机，哪怕希望渺茫，哪怕一去不返……

想到这儿，荆轲不禁握紧了拳头，一阵风吹过，带来一片易水的寒气，带走了他内心的彷徨。荆轲的身躯微微颤抖，双眼坚定地望向远方，心中暗想：此次秦国之行，必往也！

于是他登上了马车，不想再望燕国一眼，不想再看太子一次，抛去所有的眷恋与不舍，驶向秦国，驶向他宿命的终点……